

# Zpravodaj



obcí Bohousová, Litice nad Orlicí a Záchlumí

5-6/2013



## Informace obecního úřadu

Blíží se nám konec druhého čtvrtletí 2013. Shrnuji akce a činnosti Obecního úřadu v Záchlumí. Průběžně probíhají přípravy na Setkání rodáků v září 2013, aktualizujeme seznamy a připravujeme program. Proběhlo stavění máje, kácení bylo pro nepřízeň počasí odloženo, tak jako i dětský den. Akce se připravují v náhradním termínu, který bude včas oznámen.

Pro bezpečnost silničního provozu v Záchlumí bylo u zvoníčky umístěno zrcadlo.

Firma Tewiko, zastoupená p.Hegerem, nabídla v prosinci 2012 zpracování dotace na dodání a instalaci herních prvků dětského hřiště u Konzumu v Bohousové. Jednalo se o dovybavení herními prvky. Tato dotace nám však nedopadla.

Dne 22.4.2013 byla podána na MAS Orlicko žádost o dotaci na rekonstrukci a rozšíření místní komunikace nad MŠ v Záchlumí. Rozpočtový odhad je 1 500 000,-Kč (potenciální dotace 630 000,-Kč). Dne 11.6.2013 byla vyhlášena výzva k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce „ Záchlumí MOK nad školou“. Nabídky budou přijímány do 1.7.2013. Poté bude vybrán zhotovitel.

Začátkem dubna přišla zpráva o dotaci na zateplení Základní školy Bohousová - rozpočtové náklady 2 000 000,-Kč (potenciální dotace 530 000,-Kč). Proběhla aktualizace projektu. Jedná se o zateplení stropu, výměna oken a zateplení obvodového pláště celé budovy školy včetně izolace. Byla pročištěna dešťová kanalizace kolem této budovy. Celá akce by proběhla příští rok o prázdninách.

Nyní probíhá rekonstrukce elektroinstalace na OV Litice čp.14., kterou provádí firma MS Elektro, p. Sikora ze Žamberka, na základě poptávkového řízení. Byla zde zřízena přípojka vody pro sociální zařízení.

V roce 2012 sdružení obcí Orlicko zapojilo do společného nákupu elektrické energie na rok 2013, kde vysoutěžilo pro členské obce levnější elektrickou energii, mělo by dojít zhruba k 30-ti % úspoře na silové elektřině. I v letošním roce se obec Záchlumí se sdružením obcí Orlicko zúčastnilo burzy a pro rok 2014 byla vysoutěžena další sleva. Samozřejmě konkrétní úspory budou známy až po konečném vyúčtování. Nicméně vysoutěženou cenu, údajně letos nejlepší cenu na komoditní burze, považují za výbornou.

Na internetových stránkách je informační leták, s možností účasti občanů a živnostníků na společné el. aukci na snížení nákladů elektrika a plyn.

V jarních měsících byl opět proveden za pomoci místních hasičů sběr odpadu jak tříděného a nebezpečného, tak i netříděného. Bohužel opět byly hromady od anonymních majitelů.

Po obcích jsou rovnoměrně rozmístěny kontejnery na tříděný odpad. Proč je u nich volně odložen odpad, který tam nepatří a patří do popelnice? Prostředí u kontejnerů není sběrný dvůr a je jen na nás, jaký pořádek si zde budeme udržovat. Volně pobíhající psi, pak tento odpad rozcupují a roztahují.

Termíny svozu komunálního odpadu jsou uvedeny jak ve vývěskách, tak i na internetových stránkách obce.

Děkuji obecním zaměstnancům, kteří se, i v těchto počasím nepřejících podmínkách, dobře postarali o údržbu obecních pozemků a prostranství.

Falta Miroslav  
starosta obce

### **Informace o stavu veřejné sbírky ve prospěch Moniky Valachové**

Ke dni 31.5.2013 je na účtu VS částka 179.139,34 Kč.

Ode dne vyhlášení VS do 31.5.2013 se sešla na účtu VS finanční částka  
204.300,34 Kč.

Z toho byla čerpáno celkem 13.085,-Kč na kompenzační pomůcky a v měsíci květnu 2013 částka 12.076,- Kč na stavební úpravy bytu.

Všem, kteří přispěli, přispívají a budou přispívat jakoukoli finanční částkou velmi srdečně děkujeme.

Falta Miroslav, Musilová Eva



*Blahopřejeme!*

*Všem jubilantům, kteří v měsíci duben, květen a červen oslavili nebo oslaví významné životní jubileum 65, 70, 75, 80 a více let, přejeme do dalších let pevné zdraví, životní optimismus a jenom pohodové dny.*

*Za obecní úřad v Záchlumí:*

*Falta Miroslav  
Starosta obce*

*Květa Lóžiová  
předsedkyně kulturní komise*

## Poděkování

Dnes jsme dostali pozvánku na loučení s mateřskou školou. Přiznám se, že s trochou lítosti jsem si uvědomila, jak ten čas hrozně letí a z našich dětí budou najednou školáci.

Ráda bych Vám, celému kolektivu mateřské školy, touto cestou poděkovala za trpělivost, krásný přístup k dětem a vše, co jste naše děti naučily. Dny plné her, zábavy, učení a výletů v nich zanechají mnoho krásných vzpomínek. Děti se do školky těšily, a to je pro Vás jistě ta nejkrásnější odměna.

Všem přeji krásné prázdniny plné zážitků a sluníčka a nastávajícím prvňáčkům, aby do nové životní etapy vykročili šťastně.

Z. Kočajdová



## Prosím, nepřehlédněte!

V sobotu dne 7. 9. 2013 se uskuteční Setkání rodáků Záchlumí, Bohousové a Litic n. Orlicí. Budeme opět sestavovat kalendář z historických fotografií našich obcí.

**Obracíme se na Vás, vážení spoluobčané, s prosbou: pokud máte zajímavé snímky, staré fotografie, které vypovídají, jak naše vesničky vypadaly v uplynulých sto letech prosíme o jejich zapůjčení, abychom z nich mohly vybrat ty nejzajímavější do nového kalendáře.**

**Obracejte se, prosím, na paní Mirku Dvořákovou, případně na kteroukoliv členku Lady clubu.**

Moc děkujeme za Vaši pomoc.

Za Lady club: Naďa Křenová

## Návštěva ve školce

Dne 21. 3. 2013 jsme navštívili MŠ v Záchlumí, protože tam přijel pan Šulc z Vysokého Mýta s divokými zvířaty, které sám chová. Přivezl tam např. čápa, lišku, káně lesní, výra velkého, orla skalního, orla mořského atd. O každém zvířeti nám vykládal nějaké zajímavosti, které by se nám mohly do života hodit. Také nám říkal, že půl roku choval doma lvici. Bylo to moc zajímavé, a tak jsme pozorně poslouchali. Pak jsme si mohli zvířata pohladit. Někteří jedinci si mohli i vyzkoušet, jak se zvířata lákají na pamlsek. Všem se nám to líbilo a doufáme, že ho ještě někdy uvidíme.



## Návštěva loutkového divadla

Dne 17. 4. 2013 k nám do školy přijel pan L. Peřina z divadelní agentury Ulbertová Hradce Králové s loutkovým divadlem. Hrál nám pohádku O veverkách a lidské hlouposti. Přišla se podívat i školka. Představení bylo zajímavé a zábavné.



Veronika Gergöová

## Geomag

V pondělí 27. 5. k nám přijela paní Balvínová s magnetickou stavebnicí Geomag. Každý si z ní mohl postavit, co chtěl. Nejvíce se mi asi líbila Květina a Ádina koule a Verčín hrad. Myslím si, že se to všem moc líbilo, a doufáme, že příští rok opět paní přijede a zase budeme moct stavět něco nového.



Miroslava Kařízková

## Školní výlet

Dne 29. 5. 2013 jsme jeli se školou na výlet do Zoo Olomouc. Paní učitelky nám objednaly průvodce. O některých zvířatech jsme se dozvěděli něco více. Potom jsme šli do lanového parku Lanáček a asi za hodinu jsme si doprohlédli zoo. Nakonec jsme si mohli koupit nějaké suvenýry. Tento výlet se mi moc líbil.



Adriana Jirčíková

Fotografie z těchto i z dalších akcí si můžete prohlédnout na webových stránkách školy [www.zsbohousova.cz](http://www.zsbohousova.cz).

## OKÉNKO ZAHRÁDKÁŘŮ

\*\*\*

Když končil duben a rozkvetly háje,  
opět jsme slavili „Stavění máje.“  
Je hezké, že stalo se to tradicí.  
Dříve májku u domu, stavěli jen mladíci.  
Před šesti lety přišel s nápadem a nikdo to neřeší,  
(dokonce se postaral i o větší přístřeší.)  
Ptáte se kdo? - zahrádkář Milek – tak můžeme s klidem říkat „ Hynkův  
Máj.“

Vilém a Jarmila , rozkvetlá třešeň a muziko - ty hraj..  
30. dubna to kolem kvetlo a počasí nám přálo.  
K večeru pak na hranici nosaté zlo vzplálo.  
Kolem děti skotačily, rodiče stáli opodál.  
Gejzír jisker vzňal se vzhůru, když studený vítr vál.  
Díky všem kdo přišli a udělali náladu.  
Díky všem, kdo starali se – by nemělo to závadu.

.....

Jaro jsme přivítali stavěním máje a každý už pilně pracuje na své zahrádce. Tráva roste jako z vody a sekačky jsou zase v plné pohotovosti. Bohužel v pohotovosti jsou i zimní bundy a deštníky.

Na naší květnovou schůzi jsme pozvali kastelána z hradu Litice pana Urbana, který nám udělal podrobnou přednášku , spojenou s projekcí hradu před opravou a nynější podobou.

Jakmile se počasí umoudří, bude nás to lákat nejen k zahradničení, ale i k procházkám. Byla to tedy dobrá inspirace k návštěvě hradu Litice, místního historického skvostu v Liticích nad Orlicí. Určitě se tam opět podíváme .

Opravu hradních zřícenin tak, aby byl zaručen původní vzhled, není jednoduché. Ostatně, na prvních opravách a rekonstrukci se podílelo několik šikovných místních obyvatel a ti to mohou potvrdit.

I to je důvod proč se jít podívat, jak se jim to podařilo.

Za zahrádkáře  
M.Dostálová

## Junior aerobik Záchlumí

Děvčata z Junior aerobiku Záchlumí se už v roce 2013 zúčastnily různých závodů.

První úspěch se dostavil 17.3.2013 „Zlatý pohár“ v Hradci Králové. Na soutěži jednotlivců a minitýmů s vlastní skladbou, kde vybojovala Alžběta Martincová 2.místo za Marilyn Monroe. A minitým ve složení Anežka Veselá, Alžběta a Petra Martincovy získaly krásné 1.místo za sestavu Aerobic Euphorie.

Z Velké ceny Kutné Hory 24.3.2013 přivezly Alžběta jako Marilyn Monroe 3.místo a minitým za Aerobic Euphorii 4.místo.

Naše závodnice na dalších přátelských závodech v Žamberku a v Letohradě posbíraly sedm medailí! Jednalo se o soutěž jednotlivců cvičení podle lektora, kde děti byly rozděleny do kategorií podle věku. V každé kategorii postoupila polovina závodnic do finále a pak byla vyhlášena nejlepší trojice.

Výsledky: Jarní pohár v aerobiku Žamberk 6.4.2013:

3.kategorie 11-13let Petra Martincová 3.místo

4.kategorie 14-17let Veronika Marková 2.místo  
Anežka Veselá 3.místo

Aerobiková soutěž pro děti z Letohradu a nejbližšího okolí 8.5.2013:

2.kategorie 11-13let Petra Martincová 1.místo

3.kategorie 14-17let Alžběta Martincová 1.místo

Veronika Marková 2.místo + miss sympatie

Anežka Veselá 3.místo





Děvčata se také zúčastnila Miss aerobik tour, které se uskutečnilo v Hradci Králové v hale Třebeš v neděli 12.5.2013. Jedná se o veřejný výběr dívek z celé České republiky pro finále miss aerobik 2013 ve věkových kategoriích Miss aerobik (18-27let), Minimiss aerobik (6-9let), Miss aerobik kadet (10-13let), Miss aerobik Junior (14-17let) a Missis aerobik (od 28let). Nejprve se soutěžilo v aerobiku podle lektora a pak následoval rozhovor s moderátorem. Titul Miss aerobik Junior Hradec Králové získala Alžběta Martincová! Ale hned za ní krásné druhé místo Veronika Marková! Obě děvčata se kvalifikovala do Prahy do celostátního semifinále soutěže Miss aerobik Junior! Gratulujeme a budeme držet pěsti.

Šárka Prausová

## POZOR

### Výměna řidičských průkazů

Vážení občané, kdo vlastníte řidičské průkazy (ŘP) vydané **od 1. ledna 2001 do 30. dubna 2004, jste povinni do 31. prosince 2013 své doklady vyměnit**, a to dle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů (v souladu s novelou zákona č. 119/2012 Sb.).

ŘP vydávány od 1. ledna 2001 do 30. dubna 2004



#### Kde si mohu vyměnit ŘP?

Na určeném pracovišti obecního úřadu obce s rozšířenou působností (Městský úřad, Magistrát města), příslušného podle místa trvalého pobytu na území České republiky.

### **Co musím mít s sebou?**

- „Žádost o vydání ŘP“ – obdržíte na pracovišti obecního úřadu obce s rozšířenou působností,
- platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas),
- průkazovou fotografii o rozměrech 3,5 cm x 4,5 cm,
- ŘP, který podléhá povinné výměně.

### **Kdy mně bude vydán nový ŘP?**

Vydat ŘP je možné do 20 dnů od podání žádosti, příp. do 5 pracovních dnů od podání žádosti po úhradě správního poplatku 500 Kč.

### **Kolik mě to bude stát?**

Povinná výměna ŘP je osvobozena od správního poplatku, vyjma vydání ŘP ve lhůtě kratší, tj. do 5 pracovních dnů od podání žádosti (viz výše - správní poplatek 500 Kč).

Jestliže si nestihnete řidičský průkaz vyměnit včas, a to do konce roku 2013, tak:

- 1. s neplatným řidičským průkazem nesmíte řídit** a příslušníci PČR nebo strážníci městské policie Vám udělí blokovou pokutu až **do výše 2.000 Kč**,
- 2. hrozí Vám pokuta až do výše 30.000 Kč**, a to od příslušného obecního úřadu s rozšířenou působností (Městský úřad Žamberk) a tato pokuta Vám **bude uložena, i když nebudete řídit motorového vozidla.**

Pokud držitel řidičského průkazu, podléhajícího povinné výměně, **nehodlá v budoucnosti řídit motorová vozidla, nemusí žádat o výměnu jeho řidičského průkazu za nový.** V takovém případě je však třeba, aby se **vzdal svého řidičského oprávnění** ve smyslu § 94 odst. 2 a 4 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, a to na příslušném obecním úřadu.

Další informace Vám rádi podáme na telefonickém čísle: 465 670 294 nebo e-mail: [l.papackova@muzbk.cz](mailto:l.papackova@muzbk.cz)

Rovněž další informace naleznete na internetových stránkách Ministerstva dopravy [www.mdcr.cz](http://www.mdcr.cz).

Ing. Marcel Klement, v. r.  
vedoucí odboru správního a dopravy  
Městský úřad Žamberk

*Myslivecké sdružení „Dubina“ Helvíkovice – Kameničná*

*pořádá u příležitosti*

*90 let založení českomoravské myslivecké jednoty*

*90 let vydávání časopisu Myslivość a*

*60 let založení mysliveckého sdružení „Dubina“*

## ***Regionální výstavu loveckých trofejí na sálku obecního úřadu v Helvíkovicích***

*Vystavovány budou významné trofeje z honiteb  
Helvíkovice-Kameničná, Kunvald, Slatina nad Zdobnicí,  
Žamberk, Písečná a Záchlumí a dále  
trofeje ze zahraničních lovů*

*Otevírací doba:*

*pátek 14.6.2013 17 – 19 hodin*

*sobota 15.6.2013 16 – 20 hodin*

*neděle 16.6.2013 10 – 13 hodin*

*vstupné dobrovolné*

***Výstava je doprovodnou akcí koncertu skupiny ABBA Chiquita  
revival a jejích hostů, který se uskuteční  
v sobotu 15.6.2013 v 17 hodin s  
posezením u táboráku po skončení koncertu***



**MS Březina Záchlumí od 1.června nabízí prodej zvěřiny. Srncí  
a prase divoké. Bližší informace Kaška Jiří tel. 603342616.**

# **Sbor dobrovolných hasičů Záchlumí**

*pořádá*

## ***Pout'ovou zábavu***

**na chatě SDH u Fontány v Záchlumí**

***v sobotu 27. července 2013  
od 20.00 hodin.***

***Hudba: malá kapela Tišnov***

*Občerstvení zajištěno*

*Srdečně zvou pořadatelé*

---

### **ZPRAVODAJ 5-6/2013**

měsíčník OÚ Záchlumí, okres Ústí nad Orlicí, vydává obec Záchlumí, IČO 00279790,

Registrováno MK ČR E 20914. Vychází nákladem 250 ks. Vydáno 12.06.2013,

e-mail: [ouzachlumi@orlicko.cz](mailto:ouzachlumi@orlicko.cz), [www.obeczachlumi.cz](http://www.obeczachlumi.cz)

e-mail zpravodaj: [zpravodaj.zachlumi@gmail.com](mailto:zpravodaj.zachlumi@gmail.com) (Rádi uvítáme Vaše příspěvky do zpravodaje)